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中山市财政局预算编审科深入学习贯彻习近平总书记关于财政工作的重要指示批示精神，深入贯彻落实市委、市政府工作部署，厉行节约树牢过“紧日子”思想，严控财政支出管理，科学精准编制预算。项目库管理工作走在全省前列，以数字化分析为抓手，建立我市预算项目库常态化管理机制，不断推动预算编审管理改革创新，提高财政资金使用绩效。组织推动我局2022年度财政管理工作考核获全省第一，连续两年获得省财政管理工作考核奖励，2022年荣获中山市新时代“四最”青年突击队。


中山市财政投资审核中心简要事迹材料

中山市财政投资审核中心始终坚持党建引领业务，将政治建设摆在首位，秉承实事求是原则，坚持严的基调，注重人才队伍建设，全力把好财政评审关，充分发挥财政评审的利剑作用。先后创新采取驻场审核、容缺受理、编审同步等措施服务重点项目，近三年评审项目超过1200亿元，节约财政资金超过110亿元，特别是攻坚治水项目评审取得重大突破。在全省财政系统首次出台相关施工过程结算评审规程，指导建设单位开展施工过程结算，有效缓解企业资金压力，保障农民工工资权益。聚焦政府投资项目管理，积极建言献策，多份调研、分析报告得到市委、市政府的高度认可。先后荣获“2017-2020年度全国群众体育先进单位”、中山市市直机关党员先锋岗、中山市新时代“四最”青年突击队等荣誉。

李玉梅同志简要事迹材料

李玉梅，现任中山市财政局国库科科长，2022年度“广东省三八红旗手”，具备高级会计师职称，为省预算会计研究会理事、省财政人才库储备人才、市会计专家库专家。她理想信念坚定，克己奉公，发挥党员干部的先锋模范作用，深耕财政工作20余年，历任预算、绩效、国库等财政核心科室负责人，亲历并主持推动了我市财政管理重大领域改革，推动中山财政实现4个“全省之首”——首个试点预算项目库管理改革、首批开展全过程绩效管理改革、首个将“数字财政”贯通镇级财政并成功实现市镇合并、首批试点财政总会计档案电子化改革。她带领科室开展的研究课题和业务创新多次获得省级嘉奖，个人在国家级省级刊物发表文章10余篇，2023年因连续3年年度考核优秀记“三等功”，为推动中山财政管理改革和经济高质量发展做出了积极贡献。

黄广辉同志简要事迹材料

黄广辉，现任中山市财政局政府债务管理科科长、四级调研员。该同志政治立场坚定，始终把忠诚、干净、担当的政治底色作为履职尽责的基石，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持用党的创新理论凝心铸魂。牢固树立“财”为“政”服务的意识，聚焦主责主业深耕不辍，勇担重任，敢于啃硬骨头。面对经济下行压力及财政收支紧平衡状态，积极谋划、主动作为、笃行实干，围绕政府债务管理“防风险、去隐债、争债券、清债权”中心工作，强化管控筑牢政府债务风险防范底线，善谋善成全力争取新增债券支持全市经济平稳发展，多措并举推动债券资金尽快形成实物工作量，建章立制完善债券项目全周期管理，切实统筹好政府债务管理工作的发展与安全、当前与长远，推动政府债务管理工作不断取得新成效，连续两年新增专项债券的增长率排名全省前列，2023年因连续3年年度考核优秀记“三等功”。

杜樱雯同志简要事迹材料

杜樱雯，现任中山市财政局三乡分局局长。该同志政治觉悟高、勇于担当、善于琢磨，有着极强的工作执行力，始终坚持严格要求自己，自觉加强政治理论学习和业务知识学习，以身作则做好基层财政工作，具有爱岗敬业的高度责任感、开拓进取的顽强干劲、勤奋务实的工作作风。作为财政分局负责人，杜樱雯同志充分发挥自己在各项工作中的表率作用，大力清理暂存暂付款，全面完成出借资金清理工作。面对日益加大的财政收支矛盾，该同志积极推动运用公共资源有偿使用模式开展“智慧停车”项目，实现有偿使用权收入4.7亿元，促进公共资源有效合理利用；认真落实财政政策“适度加力、提质增效”要求，2023年共争取专项债券资金1.9亿元，为三乡镇经济社会全面发展提供重要支撑。大力推进财政体制改革、预算与绩效管理一体化、财政资金开源节流、债务管理、“数字财政”推广运用，带领三乡财政分局在2022年中山市镇街财政管理工作绩效考核中获评一等奖。

刘佳同志简要事迹材料

刘佳，现任中山市财政局社会保障科四级主任科员。该同志政治立场坚定，发扬忠诚实干的财政精神，精通财政业务，先后对口服务民政、残联、卫健等民生领域，推动制定社会福利、养老服务、医疗卫生等方面多项民生保障政策，完善基层医疗卫生机构保障制度，改变其收支两条线管理模式，激发运营活力；制定市级与镇街医疗卫生领域事权与支出责任划分方案，提高我市基本医疗卫生服务的供给效率和水平；推动我市成功申报国家中医药传承发展创新示范试点项目，成功获2亿元中央资金支持。因工作实绩突出，该同志获评中山市爱国卫生运动先进个人、“新时代中山市青年岗位能手”培育选树对象。
